



A Google 3 millió dolláros támogatása a Digitális Világkönyvtár létrehozására

A *Digitális Világkönyvtár* (*World Digital Library = WDL*) felépítési tervének indításához a Google 3 millió dolláros támogatási szerződést kötött a *Kongresszusi Könyvtárral* (*Library of Congress = LC*). A kezdeményezést több magán- és közintézmény is támogatja, közülük a Google az első.

A világkönyvtár gondolatát az UNESCO USA Nemzeti Bizottsága vetette fel 2005 júniusában. Célja a különböző kultúrák fontos elsődleges dokumentumainak digitalizálása. A terv tartalmazza majd a WDL gyűjtemény digitalizálásához szükséges megőrzési, karbantartási, szabványosítási és metaadat-előírásokat, meghatározza a műszaki eszközöket, a személyzetet és a pénzalapot. A WDL-ben – az LC *American Memory* gyűjteményéhez hasonlóan – az egyes kultúrákból fennmaradt kéziratokat és multimédia dokumentumokat fogják feldolgozni.

A Kongresszusi Könyvtár 2000-ben indította a *Világkapu* (*Global Gateway*) weboldalt, amelyen a könyvtár nemzetközi gyűjteményeit, és a világ

legnagyobb könyvtárainak állományait mutatja be. Ennek az oldalnak a feltöltésében gyűjteményeivel részt vesz Oroszország, Spanyolország, Brazília, Hollandia és Franciaország.

A Kongresszusi Könyvtár és a Google ötezer könyv digitalizálására kötött egyéves szerződést. Az LC könyvgyűjteményének több mint a fele nem angol nyelvű. A WDL-ben megjelenő munkák vagy nyilvános doménen, vagy külön engedéllyel díjmentesen lesznek hozzáférhetők az interneten.

Az UNESCO támogatja az egyes tagországokat saját digitalizálási projektjük fejlesztésében. A Kongresszusi Könyvtárban épülő világkönyvtár hozzáférhető lesz mind a könyvtárak, mind a tartalomszolgáltatók és támogatóik számára. A WDL az LC Digitális Megőrzési Programját (*Digital Preservation Program*) egészíti ki. Az intézményi partnerekkel épülő hálózaton a csak digitális formában lévő fontos anyagok gyűjtését, megőrzését és hozzáférését teszik lehetővé.

/Advanced Technology Libraries, 34. köt. 12. sz. 2005. p. 9–10./

(Jáki Éva)